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a londoni orvosoka zsidók ellen 

politikai szövetségel alakitollak 
Párizs jelenti, hogy arlondoni oro 

sok antiszemita szövetséget létesitet 
tek, melynek politikai céljai is vannak. 

Az alabuló ülésen felpanaszolták, hogy áldozata. Emiatt az elégedetlenség már 
régi keletü, de a politikai szövetség az oroszok érzik legjobban, hogy rég s 
megalakulása hirtelen következett be. Anglia népe a zsidó pénzügyi politika 

A török vasutak isazsgatója Berlinbe utazott 
Tegnapi angol és moszkvai lapok [mánynak és azt mondják, hogy a tö Berlinbe utazott, hogy ott ujabb 

ismét Törökországról irtak. Felhányták rök semlegesség Oroszországnak árt dokomotivok vásárlásáról tárgyal- 

neki semlegességét. A szovjet ujságok legtöbbet, Másrészről azt közlik. hogy jon. 

erősen neki támadnak az ankarai kor a török vasutak igazgatója tegnap — 

Orosz tisztek érkeztek a Balkánra 
A szerb partizánok, kiknek ak- 

cióit egyre többet emlegetik az ujsá. 
gok, egy ponton a dalmát partokon ki 
jutottak az Adriai tengerhez. Vichy 
közlése szerint itt orosz tisztek hajóz- 
tak ki, hogy a partizánok élére állja- 
nak. Berlin e hirhez azt füzi, hogy e 
tiszteknek a Balkánra való érkezése 
világosan mutatja a Szovjet ottani céljait. 

Salerno körül folyik 
az elkeredett harc 
THegnap jelentettük, hogy Salerno 
bekeritett angolszász csapatainak fel- 
mentésére csütörtökön uj angolszász 
támadás indult meg. Hogy az angol 
szászok utánpótlásukat biztosithassák 
Salerno alatt 80 kilóméternyire uj hid 
főt alkottak. Erről berlini katonai szak 
értők azt mondják, hogy jelentéktelen 
esemény, mert ahhoz, hogy onnan az 
angolszászok Salernohoz jussanak, 1900 
méter magas hegyet kell megmászniok. 
Salerno megtisztitására a németek a 

csütörtöki angolszász támadásra pénte- 
ken uj ellentámadással feleltek. Elénk 
tevékenységet fejtenek ki a német re- 
pülők is. Az utánpótlást eszközlő ha- 
jókat bombázzák. Egyik tegnapesti 
közlés szerint 4 csapatszállitót elsü- 
lyesztettek. Az egyik hajón két nappal 

zelőtt elsülyesztett három hajó legény- 
sége is rajta volt. 

Norvésia előtt 
haljócsaták dulnak 

Genfi hiradás szerint Norvégia 
partjai előtt kisebb hajócsaták dulnak. 
A németek angol felteritőket üldöznek. 
Összefüggésben állanak ezekkel az ak 
ciókkal az angolszászok bombázási te- 
vékenységei is, Ezek sulypontja Fran 
ciaországra esik. Itt bombázzák az 
Olaszországba vezető vasutvonalakat 
is. A bombázások a legutolsó 24 érá- 
ban Norvégiára is kiterjedtek. 

Az atlanti-Ocedám olasz buvár- 
bhajói a nérmefek oldalán állmalk 

Az olasz hajóhad földközi tengeri japánok ellen akarják fölhasználni. Ma 
egységeinek egy része átpártolt az arról érkezik hir, hogy az olasz ten- 
angolszászokhoz, de mint már jelentet. [geralattjárók zöme, amely az Atlanti- 
tük, ezek a hajók nem hajlandók a Oceánon tartózkodik, bejelentette, hogy 
németek ellen küzdeni s ezért őket akitart a németek oldalán. 

Tervszerüű a németek visszavonulása 
az orosz íront minden szakaszán 

Novoroszyj zk, Fekete-tenger parti folyik. Az uj helyzetben fölösleges te- 
orosz kikötő kiüritése hirével kapcso [rületek feladásáról van szó. Bizonyitja 
tatban Berlin megállapitja, hogy a né-a német tervszerüséget az a tény, hogy 
met csapatok visszavonulása az orosz az orosz támadás eddig seholsem tör- 
front minden szakaszán tervszerüen hette át a német védelmi vonalat. 

Roosevelt még sulyos vereséget vár 
Roosevelt tegnap, pénteken üze. [sanak támadást, főként Németország 

netet küldött az összeült kongresszus- déli és keleti részeinek bombázására. 
hoz. Ebben egyebek közt azt a meg.]- A győzelem - mondja Roosevelt 
állapitást tette, hogy abban az esetben üzenete - még nagyon, nagyon mesz- 
közeledhetnek legjobban a győzelem sze van. Annak kivivásáig még sulyos 
hez, ha Hitler és Mussolini eltünik a csapásokat kell átélnünk. Japánt csak 
szereplés porondjáról. Európa körül e ugy lehet legyőzni, ha teljesen össze- 
pillanatban uj bázisokat keresnek, hogy törjük. Mindettől még nagyon messze 
kontinensünk elien uj pontokon indit [állunk. 

Ciane is kiszabadult a fogságból 
Ciano grófról, Mussolini volt kül. toztatósáról és elmeneküléseről is. Most 

ügyminiszteréről sok ellentétes hir ke tisztázódott helyzete. A németek meg- 
rült már forgalomba. Napokig halál- tudták, hogy hol tartják fogságban s 
hirét is terjesztették, beszéltek letar. [onnan őt is kiszabaditották. 

A bolgár légvédelem lelőtt a Dunánál 
egy aknarakó szovjet repülőgépet 

A keddről szerdára virradó éjjel Három pilóta megmenekült, közülük 
két orosz repülőgép Bulgária fölé re- kettő megsérült. Az eddigi értesülések 
pült. Közülük az egyiket a bolgár lég. szerint orosz gépek aknákat raktak a 
védelem Russze város felett lelőtte. Dunába. A pilótákat internálták.
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Harctéri beszélg etes 
Németh Endre repülőlőhadnaggyal, 

aki meskarta. 

a Magyar Érdemrene Lovagkeresztjét 
(Kádár Gyula haditudósitó ) 

A keleti arcvonalon tevekenykedő 
magyar távolfelderitő osztály épületei 
előtt beszélgetünk néhányan. A mély 
homokban birtelen az udvarrá kanyaro 
dik mellénk egy eutó. Egy gcép szea 
mélyzete most érkezett meg a beve 
tésről. Négy repőlőruhába öltözött Hatal 
ember ugrik ki belőle. A legmagassab- 
bikat mindjárt örvendező kiáltásokkal 

veszik körül az udvaron levők. 
- Bandi, megjött ! 

- Csakugyan ? 
- Nézd csak meg az osztályirodá 

ban. Gratulálok ! Gratulálunk ! 
Magam is elmegyek az irodába s 

olt a következőket olvasom : A honvéd 
repülő dandárparancslok közli, hogy a 
Kormányzó Ur Öfőméltósága legfelsőbb 
elhatározásával Németh Endre főhad 
nagynak a Magyar Érdemrend Lovag 
keresztjét Hadiszalagon a kardokkal 
adományozta. 

Nézem Németh Endre főhadnagyot. 
Nyugodt a modora, de csillog a szeme, 
csendes a hangja, de boldog a mo 
solya. Beszélgetni kezdünk s igy szá 
mol be magáról : 

- 1941 ben már kint voltam 
szovjetfronton. Még abban az évben 
kaptam meg a Magyar Koronás Bronz 
Érdemérmet a Hadiszalagon a kardok 
kal. Most itizenegy hónapja vagyok 
egyfolytában idekint tavaly tavasz óta. 
Mult év április óta vagyok főhednagy. 

- 1942. juniusában Voronyezsnél 
öt szovjet vadászgép támadott meg 
egyik felderitő utunk alkalmával. Tizen- 
nyolc perces légiharcban a magyar 
gép személyzete három szovjet vadászt 
lőtt le. 

A részleteket is szeretném felje 
gyezni, de Németh főhadnagy megem 
Iti, hogy az esetet akkoriban ismertette 
a magyar sajtó s közölte a honvédve 
zérkar főnökének hadijelentése is. Majd 
igy folytatódik a haditettek elbeszélése : 

Milliók használják állandóan 
Zmegelégedéssel a Darmol-t 
azért, mert megbizhatóan és 

teljesen tajdalom nelkül bajt. 

egrégibb és legelterjedtebb 

okoládés 
koe a: 

- Tavaly sugusztus legelső napjal- 
ban két légiharcom volt szovjet vadá- 
szokkal Az első alkalommal nyolc bol 
sevista gép támadott meg bennünket s 
a huszonnyolc percig tartló küzdelem 
ben hármat lelőttünk közülük. A máso 
dik esetben ujból nagyon meleg volt a 
helyzet. Az első pillanatban megvol- 
tunk győződve, hogy nem kerülünk 
haza. Eleinte csak három szovjat va- 
dásszal kellett felvennünk a harcot, 
aztán még három és még ketfő táma- 
dott ránk. A vörös repülő gépágyujá 
nak lövését egyszer a páncél fogta fel 
egyikünk fejénél. Egyik lövészünk meg 
is sebesült. Az izgalmas légiharc kellős 
közepén egy géppuska hirtelen elrom 
lott, a lövész lehuzta kesztyüjét, hogy 
megjavitsa s otlt fenn hétezer méter 
magasságban pár pillanat alatt lefagyott 
a keze. 

- Ea akkori beosztásom szerint 
megfigyelő tiszt voltam a gépen s mint 
parancsnok egyik embertől a másikig 
csusztam másztam a szük helyen, mer! 
a légiharc vége felé már elfogyott a 
lőszerem. Ekkor persze le kellett ven- 
nem az arcomhoz illesztett álarcot és 
csövet, amelyen keresztül az adagol 
oxigén áradt tüdőmbe. S oxigén nélkül 
nem lehetett sokáig kitartani. A har 
minc perces légiharcban két gépet le 
lőttünk. Természetesen a-mi gépünket 
is több találat érte, ugy hogy kénytele 
nek voltunk futószerkezet nélkülle 
szállni. 

- Az elmondottakkal kapcsolatban 
augusztus A én az egyik néemet had- 
testparancsnok gratuláló táviratot inté 
zett a magyar repülőalakulatok parancs 
nokához. Ekkor kaptam meg a második 
német vaskeresztet. Októberben érke- 
zett meg aztán a Magyar Koronás 
Erdemérem Hadiszalagon a kardokkal. 

- Az osztálynál eddig ölvenkilenc 
bevetésem van. Tizszer találkoztam el 
lenséges vadászokkal s ezek a találko 
zások nyolc igazolt légigyőzelmet hoz 
tak számomra. Felderités közben öt 
venszer voltunk erős légvédelmi tüzben 
s a földi légvédelemtől gépünk három 
szor kapott találatot. Egyszer például 
kilőtték az egyik motort s egy motorral 
vánszorogtunk valahogy haza. 

Sikerül megtudnom Némelh Endre 
főhadnagy urtól, hogy 25 éves. Huszon 
hatot mond, de kiderül, hogy még nem 
nem tölfötte be a huszonhatodik ével. 
Mosolyogva ránézek s azt gondolom 
magamban : 

- Nem szégyen 
gyogó, izmos fiatalság. 

Nagykárolyban születelt, szülei 
Pesten laknak, apja a müűüegyetemen ta 
nár. Erettiségi után a repülőkhöz kérte 
magát s a Ludovikáról, mint hadnagy 

pajtás ez a ra 

Imindjárt a távolfelderitőkhöz került. Egy. 

Koppasztókat 
és egyéb munkásokat 
felvesz a 

Hangya Telepe és Hűütöháza 
Nagyszalonta, Rákóczi- 
ut es. 

két árnyalattal hangosabb a szava, mi- 
kor arról beszél, hogy boldog, mert 
magyar repülő lehet. Számara eszté- 
tikai élvezet, ha repülőgépet lát a le- 
vegőben. A .repülőszakmák" közölt a 
lesszebbnek tarlja a faávolfelderitést, 
mert - a régi repülőszabályzat szavait 
idézi - .a távolfelderitő a felsővézetés 
eles szeme". 

.A távolfelderitőnek nagy magas- 
ságban nagytávolságra kell mennie". 
Sokszor nagyon érdekes látnávalókban 
van az embernek része. Különleges 
látnivalót nyujt a hadszintérré váll s 
ezért lerombolt városok képe. Különféle 
érzéseket kelt az ellenséges hadmozdu 
latok, menetoszlopok magasból való fi. 
gyelése. Egy alkalommal hétezer mé- 
terről láttam a Dontól a Volgát. Azt 
mondhatnám — beszél a fiatal főhad- 
nagy -, hogy szép figyelemmel kisérni, 
amidőn két háromezer méltérrel alattunk 
a bombázók dolgoznak. 

A mosoly eltünik a -atal repülő 
arcáról, amikor azt mondja : 

- A bolsevisták nagyon erősen 
védekeznek a felderítés ellen, mert 
tudják, hogy mi tényképezzük le őket 
a bombázók számára. Tiszta időben a 
nep irányába repülünk, hogy ne céloz- 
hassanak olyan könnyen ránk. Ha bo- 
rus az égen felhők alatt kell repülnünk, 
esetleg egészen alacsonyan. Ilyen na- 
pokon a gyors felderités után mindjárt! 
a felhőben igyekszik eltünni az ember, 
de vigyázni kell, mert az! hiheti valaki 
esetleg, hogy már jól benne van a 
felhőgomolyagban, pedig alulról látni 
lehet még a gépet a foszlányokon ke- 
resztül. 

Meofigyelő tisztje valami megbe- 
szélésére hivja Németh Endre főhad- 
nagyot. Bocsánatkéréssel bucsuzik. 
utána nézek s ezuttal is a meg nem 
szünő magyar kaftonavirtusra gon- 
dolok. 

Az elegáns közönség 

szállitója 

Bereczky úriszabó 

Okleveles 
középiskolal tanár 

az iskolai év kezdetéig is előkészit 
törekvő tanulókat, minden tantárgy- 
ból, - Gömbös Gyula-ut 1. szám 
alatti lakásán. 

a „Nagyszalontai az Ujság" 
telefonszáma.
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vasárnap délután 6 órakor tartják x 
esküvőjüket a helybeli református temp- a 
lomban, melyre rokonaikat, ismerőseiket i 
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vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartják 
esküvőjüket a helybeli református temp- a 
lomban, melyre rokonaikat, ismerőseiket = 
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OLÁH IRÉNKE (Nagyszalonta) 

D
 

é
 . és 

CSONTOS BÉLA (Dunaharaszti) 
jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 

.... 

– Eljegyzés. Szabó Rózsi és Kelemen 
Imre (Kötegyan) jegyesek. 

A m., kir. téli gazdasági iskolá- 
hoz Szentesről idehelyezte a földmüvelésügyi 
minisztérium Magyar László m. kír. gazda- 
sági tanárt. 

Felkérem a kovács szakosztály 
összes tagjait, hogy holnap, vasárnap délután 
tél 3 órára az Ipartestület helyiségében a 
vaskiutalójegyek kiosztása végett teljes szám- 
ban megjelenni sziveskedjenek. 

Szakosztályi elnök. 
— Értesités. Kivételesen megengedem 

a helybeli polgári leányiskolai tanulóknak, 
hogy Jókai Mór: Uj földesur cimű tanulmányi 
filmet szülők, vagy felnőttek kiséretében 
megnézhessék. Igazgatóság. 

– Jönnek a többszinü kalapok 
Ismét a nagy „emeletes" kalapok divatja ke- 
rül előtérbe. Sok kalapot három négyféle 
filcből készitenek. 

— Uj találmány Morvégiában a 
gyümölcs frissen tartására. Bö városá- 
ban él egy Strand nevü tanitó, aki már 
hosszabb idő óta kisérletezik a gyüűmölcs- 
"eltartás egy ujabb módjával. Az uj módszer 
lehetővé teszi a gyümölcsök egész éven át 
való teljesen frissentartását olyannyira, hogy 
a két termés közti különbség egyáltalán nem 
vehető észre. 
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Belentkezzen a városbházán ! Kiss 
Pál 1902. évi születésűü mezőgazdasági mun 
kás, aki Hódmezővásárhelyről költözött Nagy- 
szalontára, jelentkezzék azonnal a váreosháza 
emeleti 13 as számu hivatalban. 

A szárazság miatt a kapásmövények 
gyenge Terrmési adrealk 

A terméseredmények kérdéséről is be- 
számolt a megyei közgyülés elé terjesztett 
alispáni jelentés. Ennek alapján a' következő 
beszámolót adhatjuk : 

Az őszi gabonák jól teleltek át, fagy- 
kár jólormán s ehol sem volt. A tavasszi ké- 
sői tagyok az őszi gabonákban kárt nem 
tettek, ellenben lőleg a zabban okoztak ér- 
zékeny károkat. Hasonlóképen kisebb károk 
voltak tengeriben, borsóban, mesterséges ta- 
karmányokban s helyenként szőlőkben is, 

de ezek a fagyok csakis a mélyebbfekvésü 
helyeken fordultak elő. 

A tél folyamán sokat szenvedett a 
fagyoktól a repce, amelyet nagyrészben ki 
kellett szántani, hasonlóképen érzékeny 

fagykár mutatkozott helyenként az őszi 

árpánál. 
A kevés csapadéku tavasszi időjárás a 

takarmányfélék tejlődésére kedvezőtlen volt. 
ugyhogy az idén az állatokat a legelőkre 
kősőbben lehetett csak kihajtani, mint az 

általában megtörténni szokott. 

A kapásnövények juliusig igen szépen 
fejlődtek, az azótla bekövetkezett százazság 
és rendkivüli nagy meleg következtében a 
terméskilátások nagyon roosszabbodtak, ugy- 
hogy ezekből gyenge termésre lehet csak 

számitani. 
A csapadék nélküli időjárás a talaj- 

munkálatokra is rendkivül hátrányos, mert 
azokat a kiszáradt földeken végezni nem 
lehet. 
Gyümölcsből közepes termés volt, sző- 

lőből a jó terméskilátásokat a szárazság 
lerontotta, bár itt még szeptember 
hónap elején leeső csapadék igen sokat 

javitott. 
Ár és belvizek nem voltak, ép ezért a 

szántóterületek 100 *0.ban mindenhol terme- 
lés alá kerültek. 

Munkásmozgalmak az aratással kapcso- 
latban sehol sem fordultak elő, az egyes he- 

lyeken mutatkozó munkásbiányok pedig a 
honvédelmi kirendelés alapján. biztosit- 

tattak. 

sertéspestis 
Szalomltár 

A legutóbb Szalonta határa zár alatt 
volt, mert ragadós száj- és körömfájás lépett 
fel egy sarkadkereszturi tanyán. A betegsé- 
get Szabolcs-megyéből bozott sertéseken 
észlelték, de szigoru intézkedésekkel annak 
továbbterjedését megakadályozták. Az állat 

orvosi tilalom akkor Nagyszalonta városát 
kivéve a járás egész területére vonatkozott. 

Most arról értesülünk, hogy egy sza- 

lontai udvarban sertéspestis lépett fel. Az 
állatorvosi hivatal ismét mindent megtett, 
nehogy a betegség tovább terjedjen. A be- 
tegséget ismét vidékről hurcolták be. Hogy 

a gazdák kiméljék állatállományukat, jól te- 
szik, ha minden vidékről hozott állatukat 

legalább két hétig nem eresztik össze meg- 
lévő jószágaikkal. 

A mult tanévben a népmüvelési bizottság 
224 előadást tartott Szalomtám 

Az 1942-43 tanévben Biharvármegye 
területén Nagyszalonta városában 224, köz. 

ségekben és 10 pusztán volt népmüvelési 

tevékenység. Erről is beszámolt a közgyülés 
elé terjesztett alispáni jelentés. Az érre vo 
natkozó rész igy hangzott : 

A két évtizedes román megszállás alatt 
felnőtt lakosság közt igen sok az analfabéta. 
Az iskolákból kikerültek nagyobb része nem 
tud helyesen irni fogalmazni. Az ifjuság nél- 
külözi a magyar nemzeti müveltséget. Ezek 
megállapitása után a Népmüvelési Bizottság 
az irástudatlanok számára analfabéta és 

alapismereteket terjesztő taniolyamokat, azok 
részére pedig, akik az idegen uralom alatt 

végezték iskolájukat, a magyar helyesirás 
fogalmazás elsajátitása céljából magyarnyelvi 
nemzetneveléli tanfolyamokat rendezett. Ahol 
tanlolyamok fellálitására lehetőség nem volt, 

ott legalább 10-20 népmüvelési előadás 
megtartását rendelte el. Népmüvelési elő- 
adások során erkölcsi, szülőföld. és honisme- 
reti, nemzeti irodalom, történelmi, egészség- 

ügyi, gazdasági ismereteket nyujtottunk, 
főként pedig az időszerü, aktuális kérdések 

kel foglalkoztunk. 
A magyar népdal terjesztés céljából, 

ahol arra lehetőség volt. magyar nótatanfo- 
lyamokat rendeztünk. 

A helyes gazdálkodás, többtermelés 
előmozditása céljából 2-3 hónapos gazdasági 

tantolyamok voltak a megye 
ségében. 

Ugy a férfiak, mint a falu asszonyai és 
lányai számára háziipari tanfolyamokat tar- 
tottak. A férfiak csőhéjpedrő, kosárfonó, 
szalma- és gyékényfonó, mig a nők varró és 
szövő tantolyamokon vettek részt. 

Az egészséges, tápláló és olcsóbb ele- 
delek elkészitésének módját a falu asszonyai 
és leányai a főző tanfolyamokon sajáti- 
tották el. 

több köz- 

– Herczeg Ferenc 80 éves jubi- 
leuma alkalmából ünnepi számot adott ki a 
Szinházi Magazin, melynek slágerei: Bajor 
Gizi Balatonföldvári leve, villáminterju Ka- 
rády Katalinnal és Jávor Pállal, képes riport 
Szeleczkyvél, Daykával, Szilassyval, hely- 
szini közvetités a balatoni ünnepi hétről, 
Rácz Vilmos ,OÖszintén" rovata, képes tudó- 
sitás az uj kalapdivatról, szindarab, viccro- 
vat, stb. stb. teszi érdekessé a Szinházi Ma- 
gazin legujabb számát. 

– Erősen elfoglalt emberek, akik 
többnyire rendetlen bélmüködésben és 
ennek következtében mindenféle emész- 
tési zavarokban szenvednek, reggel éh- 
gyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet isznak, mert ez a táp- 
csatornát gyorsan és alaposan kitisztitja és 
a hasi szerveket a továbbiakban élénkebb 
tevékenységre serkenti. Kérdezze meg or- 
vosát !



nek részt. HOLLÓSSY intéző. 

HUNGARIA- 
Vasárnap 4 órakor 

ketten egy jeggyel 

OZGO szombat 815, vasárnap 

Jókai Mór, a legnagyobb me- 
semondó örökbecsü regénye. A fekete 

4-6-815 órakor Jön: 

8F011 
OMTK-NSC bajneki 

Vasárnap Orosházán játszik bajnoki 
mérkőzést az NSC az ottani MTK-val. A 
vendéglátó csapat ellen ismét a legnagyobb 
lelkesedésre és erőbedobásra van szüksége al 
szalontai fiuknak. A felállitást még nem is- 
merjük, azonban bizunk abban, hogy az in- 
téző megtalálja azt a csapatot, amely Sza- 
lontát idegenben is métlóan képviseli. Játék- 
vezető : Győri. 

GyaC-Bocskai bajnoki 
A Bocskai is idegenben játszik vasár- 

nap. Gyulára megy a csapat, hogy bajnoki 
mérkőzést játszon az ottani AC fI-vel. Biz- 
tosra vesszük. hogy a két értékes pontot haza 
hozza a szalontai csapat. 

e 
Felkérem a Bocskai I. a. játékosokat, 

hogy ma d. u. 5 órakor a felszerelésüket 
vegyék át : Szentmiklóssy, Ponta, Balogh, 
Orbán, Bondár, Biró, Varga, Hizó, Albán, 
Balogb, Podhraczky, Császár. Holnap délelőtt 
fél 12 órakor az állomáson pontosan jelenje- 
nek meg. Intéző. 

e 
A leventék hoinap Ujkigyóson 

játszanak 
Nagy mezőny indul az idén az orszá- 

gos levente bajnokságért is, melyben a 
nagyszalontai levente-egyesület is inditja 
csapatát. Az ujonnan igazol fiatal játékosok 
nagy igyezettel készülnek a rajtra, mely e hó 
19-én kezdődik. Levente-fiaink legelőször e 
napon Uj kigyósra rándulnak le. Az idén 
meginduló levente bajnokság már két fordu- 
lős lesz. 

e 
Felkérem az ujonnan leigazolt levente- 

játékosokat, hogy ma délután 5 órára a 
sportpályán jelenjenek meg felszerelésük át- 
vétele végett és este 8 órára a Levente 
Otthonban megtartandó értekezleten vegye- 

Rádió-miüisor 

SZOMBAT szeptember 18. 
2. Szórakoztató zene. 3. Tánczene. 4415 
Erdész Mihály gordonkázik. 5. Cigánzzene. 
6 Rádiózenekar. 6.40 Külügyi tájékoztató. 
7.15 Hangképek innen onnan. 7.45 Magyar 
müvészek a magyar Vöröskeresztért. 10.40 
10.40 Ki mit szeret. 

VASÁRNAP szeptember 19. 
7.30 Fohász. 8.15 Hirek. 830 Őszinte beszéd. 
9. Rádiózenekar. 10. Egyházi ének és szent- 
beszéd. 11.15 Evangélikus istentisztelet, 12.15 
Levente müsor. 2. Müvészlemezek. 3. Állat- 
tenyésztési tanácsadó. 4 30 Szalonzene. 5. 
Mindenből mindenkinek, 7. Dalok, mesék. 
7.40 Hangképek a vasárnap sportjáról. 8. 
Helyet a fiataloknak. 10.40 Magyar nóták 

z 

Nyomatett a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér I5. exz. alari 

Egry Mária-Csortos-Uray-Jávor-Mály-Makláry stb UJ HIRADÓ. 

Csak két könyvcsere órát tart a városi könyvtár 
A legutóbb megjelent közléssel 

szemben a városi könyvtár hetenként 
csak két könyvtárnapot tart. Mint már 
szerdán volt, a könyvcsere ma szom- 
baton délután is 3-5 között történik 

asszony 

A jövőben mindig ugyanebben az idő- 
ben szerdán és szombaton lehet könyvet 
cserélni. Héttőn a könyvtári beosztottak 
városházi elfoglaltsága miatt nem lesz 
kő yvcsere. 

– Nagyszalontai Református Egyháztól. - 

Árverési hirdetmény 
A nagyszalontai Ret Egyház gondnoki 

hivatala közhirré teszi, hogy a nagyszalontai 
Ref. Egybáz tulajdonát képező Geszt község 
hez tartozó Bartos dülőbőn fekvő mintegy 
24 kat. hold kaszáló és szántó ingatlanait 
1943. évi október hó 1-től kezdődő egymás. 
után következő 4 gazdasági évre haszon- 
bérbe : 

a Nagyszszalonta város területén az 
Ebej dülőben fekvő mintegy 18 kat. hold 
szántó földjét pedig 1943. évi október hó 1 től 
kezdődő egymásután következő 4 gazdasági 
évre felesbérletbe adja. 

A nyilvános árverés mindkét ingatlan 
bérletére 1943 évi szeptember hó 26-án d. e. 
11 órakor tartja meg az Egyház és felkéri 
mindazokat, akik az ingatlanok bérletét el- 
nyerni óhajtják, hogy jelzett napon az Egy- 
ház gondnoki hivatalában. (Központi fiu is. 
kolában) megjelelenni sziveskedjenek. 

Ugyanakkor nyilvános árverésen eladja 
az Egyház az Ebej dülőben levő ingatlanán 
fekvő 460 buzakereszt szalmáját és poly- 
váját is. 

Nagyszalonta, 1943. évi szept. hó 15. 

Bereczky Sándor sk. 
gondnok. 

Apróhirdetések 
Egy megbizható mindenest azonnalra 

keresek Gömbös Gyula-ut 12a. 3-3 
Az összes iskolai tankönyvek megér 

keztek és kapható a T. Balogh könyvesbolt 
ban. Iskolai táskák nagy választékban. 3-0 

Eladó egy épület lebontásra. 13 m. 
hósszu 6 m. széles, Értekezni Kölesér-utca 6. 

3-3 
Eladó három kocsi széna, egy jó fejős 

tehén és egy üsző borju. II. Endre-utca 2. 
(Gacsó-ujtelep ) 2-2 
Eladó Wesselényi-utca 4. sz. ház, 2-2 

Eladó a Hétvezér-utka 49. számu ház 
és egy melegitő vaskályha. 2-2 

A nagyiskola udvarán napraforgó fej 
van, akinek szüksége van rá nézze meg, 
olcsón eladó, tüzelésre is jó. 2-2 

Egy mindenes azonnalra felvétetik az 
Otthon kávéházban. 2-2 

Ügyes fiut tanulónak felveszek. Csete, 
rádiószaküzlet. 2-2 

Eladó egy öltöny uj ruha. Munkácsi 
utca 9. 

Cipészsegédek legmagasabb fizetéssel 
felvétetnek Szucsigán cipőüzemébe Hitler 
Adolt ut 26 sz. Ugyanott fiuk és lányok ta 
nulónak fizetéssel felvétetnek. 7-0 

Eladó Tókerti-tér 2. sz. ház. 2-2 
Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 

riut vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 
Ozv. Pénzesné, Tótér-Honvéd-utca 2. 30.0 

Tanulólányt felveszek, Régi kalapját 
ujjá alakitpm őszi modellek után. Herczeg- 
né kalapszalon. 2-3 

Jóminőségü használt keményfabutor 
eladó. Kistaludy-utca 31. 1-2 

Eladó 1 drb. 7 hónapos süldő Kölesér- 
utca 22. 

Varró.lányokat felveszek, Batthyány- 
Telefon: éd. utca 53. 1-2 

Gazdasási hirek 

Magyarország rizstermését a kór- 
házak és szanatóriumok veszik igény- 
be. 

A gyümölcs mélyhütésével Magyar- 
országon is eredményesen kisérletez- 
nek. Minusz 30, minusz 40 fokos mély-- 
fagyasztásnál a gyümölcs és főzelék 
néhány órán belül tökéletesen megder- 
med, teljesen szilárdtömeget alkot és 
ilyen állapotban. korlátlan ideig raktá- 
rozbató. A raktázás megszüntetése 
után néhány óra alatt felenged; az (z 
és a zamat ugyanaz, mint a friss gyü- 
mölcsé. A mélyhütéses eljárás megki- 
méli a gyümölcs vitamin-tartalmát, 

A cukorrépa-termés valamivel! ki- 
sebb mint tavaly. Az új gyártásig a 
meglevő készletek elegendőek. A kor- 
mány rendelkezésére a gyárak megfe- 
lelő tartalékokkal is rendelkeznek A 
cukorrépa átvételi árát mázsánként 
9 20 pengőben állapitották meg. 

A tőzsdén néhány nap óta jegyzik 
a szílvát is. A konzervgyárak szíilváért 
47-48 pengőt fizetnek. 

tisztitását, formálását a legujabb divat sze. 

A "pénzügyigazgatóságok körren- 
delete értelmében szőlőkben, a fenn- 
álló rendelkezések szerint, aszálykár 
cimén adóelengedésre nincsen mód. A 

lőknél az aszály azért sem nyujt adó- 
elengedésre igényt, mert a szőlő ter- 
mészeténél fogva a meleget szeretl. 
Melegben a szölő mentesül a pero- 
noszpórától és más kártevőktől, viszont 
a szárazidő a szölő cukorfokát nagy 
mértékben fokozza. : 

A berlini kertészeti állomás meg- 
kezdte a kisérleteket a gyümölcs-, 
paprika termesztésével. 

Elveszett a Kálvin-utcán a Magyar 
Háztól a református templomig egy gyerek 
télikabát. Kéretik a becsületes megtaláló, 
illő jutalom ellenében adja be a Raákóczy- 
ut 38 szám alá. Fórizs Lászlónak. 

Eladó 370 kéve kóró a Cserepesi kas- 
tély alatt. Ért. Benczik Jánosnál, Sándor- 
telep. 

Cipészsegédeket állandó munkára fel- 
veszek. Dobó-utca 30. 

Mindenes bejárónőt azonnalra felveszek. 
Rákóczi-ut 20. 

Egy jó fejős tehenet téli tartásra elvál- 
lalok. Barmódi-dülő 7. 

15-16 éves szolgafiut keresek azonali 
belépésre. Dr. Zlinszky, Marcziháza. 2 

Egy megbizható mindenest azonnalra 
felvesz a Magyar Korona gyógyszertár. 1-0 " 

Elveszett egy zőld szinü 12-14 éves 
fiukabát a piac-tér és az állomás között. 
Becsületes megtaláló jutalom ellenében vi- 
gye vissza Mészáros Károlyhoz, Vajda-tér 13. 

Eladó egy használt báránybéléses bőr- 
kabát. Wesselényi-utca 46. 

60 a Nagyszalontai Az Ujság- 
teletonszáma. 

körrendelet indokolása szerint a sző- 


